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praBJIeHI/IG AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A KBaJ]I/ICl)I/IKaL[I/II/I

EcTecTBeHHbIE HAayKH

MATPULLbI
Onpeoenenue 1
Martpuna — 93TO0 cHCcTeEMa MmN YHCEI,
3alMCaHHBIX B BUJE TAOJIUIl U3 M CTPOK M N CTOJOIIOB.
a‘ll alZ aln
A=lay 8y, . By
aml am2 amn

Yucna a; Ha3BIBAIOTCS DJIEMEHTAMH MATPUIILL A.

M X N - pazMep MaTpuubl A.
Ecam m=n, MaTtpuna Ha3pIBaeTCs KBaAPATHOM.
Ecou Bce onemeHThl Martpumbl  a; =0, TO

MaTpulila Ha3bIBACTCS HYJIb — MAaTPUILICH.
Marpuna E Ha3bIBaeTCs €IMHUYHOM, €CIIH

1 0 .. O

0o 1 .. 0
E=

0 O 1

JlelicTBus Ha MaTpULIaAMH:
1. CrnoxeHue MaTpHIl

Cymmoit matpuiy A u B pazmepa m x n
Ha3zbpiBaeTca Matpuia C pazmepa M X N, Kbl
AJIEMEHT KOTOPOi paBeH CymMMe
COOTBETCTBYIOIIMX 3JIEMEHTOB MaTpull A u B.



A
tKH¢ praBJIeHI/IE AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A I(BaJII/ICl)I/IKaL[I/II/I

EcTecTBeHHbIE HAayKH

[Tpumep 1
-2 3 1 1 -5 6
A= 0 -1 4 B=|3 2 1
1 2 3 2 -3 0
-1 -2 7
C=A+B={3 1 5
3 -1 3

2. YMHOXEHUE MaTPHIIBl HA YHCIIO

[IpousBenenuem mMaTpuilsl A pazmepa M x N Ha
yucio k HazpiBaercs matpuua C pazmepa m x n,
KaXIbI{ 3JIEMEHT KOTOPOUl paBEH MPOU3BEACHUIO
COOTBETCTBYIOILIETO AJIEMEHTA MAaTPUILIbI A HA YUCIIO K .

[Ipumep 2
-3 4 51
A= ; k=2
(2 -1 0 3J
Ack. A -6 8 10 2
4 -2 0 6

3. YMHOXeHue MaTpHil

[TpousBenenuem maTpuilsl A pazmepa M x P Ha
Matpuiy B pasmepa p x N HazsiBaetcs Marpuia C
pasMepa M X N, KaXKIbIi SIEMEHT KOTOPO# ¢; paBeH

CyMMe€ IIPOU3BEICHHIN 9JIEMEHTOB I-TOH CTPOKHU
5



praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A KBaJ]I/ICl)I/IKaL[I/II/I

TKudp

EcTecTBeHHbIE HAayKH

MaTpUIlbl A Ha COOTBETCTBYIOIIUE SJIEMEHTHI | — TOTO
cToJI0Ia MaTpuLlbl B.

AB = BA
[Tpumep 3
3 -4 5
1 21
= ;B=l1 5 1
(4 0 zj
-2 2 0
3 -4 5
1 2 1
4 0 2
-2 2 0
) )

4.3+0-1+2-(-2) 4-(-4)+0-5+2-2 4.5+0-1+2-0
38 7
“l8 —12 20/

Jlns1 pelienust CUCTEM JIMHENHBIX YPABHEHUH C
YHICJIOM YpaBHEHHI OO0JIbIIIE WU PaBHBIM 3
npumMeHsieTcs merox I 'aycca.

Meron I"aycca 3akmrodaeTcs B OCIEA0BATEIIbHOM
WCKJIFOUCHUN HEU3BECTHBIX.

[13+21+1(2 1-(-4)+2-5+1-2 15+21+10J



A
tKH¢ prElBJIeHI/Ie AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A I(BaJII/ICl)I/IKaL[I/II/I

— EcTecTBeHHbIE HAayKH

[lycTh naHa crneayromas cucteMa JMHEHHbBIX
YPAaBHEHHMM:
apX+a,y+az+au=d (1)
Ay X+8yY +az+au=d, (2)
A3 X +85,Y + @52 +au=d; (3)
auX+a,y+agz+au=d, (4)
BrInonHsAeM cienyomme AeiCTBUS:
1. Jllenum ypaBuenue (1) Ha a,;.
2. YMHOXaeM MOJIy4eHHOE B ITyHKTE 1.
YpaBHEHHE Ha a,, U BBIYUTAEM U3 YPABHEHUS
().
3. YMHOXaeM NoJy4yeHHOE B MyHKTE 1.
YpaBHEHHE HA a,, U BEIYUTAEM U3 YPABHEHUS
(3).
4. YMHOKaeM IMOJIy4eHHOE B IyHKTE 1.
ypaBHEHHE Ha a,, U BEIYUTAEM U3 YPABHEHUS
(4).
Teneps cucteMa ypaBHEHUN UMEET CIEAYIOLINM
BU/I:
X+6,Y+6,Z+6,U=T (5)
6y + 62 +6u =1,  (6)
63y + 62 +6u=T,  (7)
6,y T6,Z+6,0=1, (8)
3aTeM MOBTOPSiEM JIEUCTBUS 1Sl ypaBHEHUN (6),
(7). (8).
B pesynbrare moayyum Ciaeayroumul BU
CUCTEMbI YPABHEHUN:



any
tKH¢ praBﬂeHI/Ie AUCTAHIOHWUOHHOTIO O6y'{eHI/IH U IIOBBbIIIEHUA KBaf[HCl)I/IKaU‘I/II/I
Gyl

5 EcTecTBeHHbIE HayKH

X+6,Y+6,Z+6,u="f
y+cpZt+ce,,u=p,

Z+CyU =Py
u=p,
[Tpumep 4
Pemuts cucremy ypaBHeHuit MetoqioM ['aycca:
3X+2y+2=5
X+y—-2z=0
4Xx—-y+52=d,
3 2 15 1 1 -10
C, -2C,

1 1 -100| ¢ xC, 3 2 1

~ C, -4C,
4 -1 53 4 -1 53
1 1 -10 11 -1/0

~ _C2 1
0 -1 455 0~1 —-4-5 |-=C,
C, -5C, 11
0 -5 993 0 0 -11}-22
(11 -1lo

0 1 —-4|-5
00 1]2

Takum 00pazom,

X+y—-2=0
y—4z=-5
2=2
Hcnonb3yeM METOI TOACTABKU U MTOJTYy4aeM:
8



A
tKH¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A I(BaJIPICl)I/IICaLLI/II/I

— EcTecTBeHHbIE HayKH

z2=2; y=3, x=-1
Otser: (-1; 3; 27

ONMPEAEJINTENIN

JIro6oit kBasipaTHOM MaTpule A mopsaka 7 X N
MOYKHO IIOCTaBUTh B COOTBETCTBUE YUCIIO, KOTOPOE
Ha3bIBAETCS OIpEACIUTENEM (ICTEPMUHAHTOM) 1 —
HOT'O TIOpsiAKa.

a, a
IIycte n =2 , TOoraa A:( H 12}.

a21 a22
Onpeodenenue 2

OnpenenuTens BTOPOro NOpsAKa — 3TO YUCIIO
A, , KOTOpOE€ HAaXOUTCs 10 opMyIie:
all a‘lZ

A, =
Ay Ay

=a,,85, —ay,8y,.

a‘11 a12 a‘lS
[lyctb n =3 , TOorTma A=|a,, a,, a,;
a31 a32 a33

Onpeoenenue 3

OnpenenuTenb TPETHErO MOPSAKA — 3TO YUCIIO
A, , KOTOpOE€ HAaXOUTCS 1O popMyIie:



A
tKH¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A I(BaJIPICl)I/IICaLLI/II/I

— EcTecTBeHHbIE HAayKH

a,; d,; 3
Ay=lay 8y ayl=a;:-
Ay Q3 Ag

a‘22 a23 . a‘21 a23

+a;;-

32 33 31 33 31

CymiecTByIOT U ipyrue GopMyJIIbl Jisi BEIYUCICHUS
A,.

Onpeoenenue 4

Munop M; snementa a; onpenenurens Il

nopsijika — 3To onpenenutens || nopsanka, KOTopbii
NOJIy4YHTCs, eciii u3 onpeaenurens |1 nopsaaka
BBIYEPKHYTH I-10 CTPOKY U |-i cTOJIOEII.

a'21 a23

Hanpumep. M, =

31 a33

Onpeoenenue 5

Anre6panveckuM JONOIHEHUEM A; DIIEMEHTa
a; Has3pIBaeTcsd uncuo A, =(-1)"-M; .
Jns onpenenurens A,:

10

a21 a‘22

a32




A
tKH¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A I(BaJIPICl)I/IICaLLI/II/I

— EcTecTBeHHbIE HayKH

a a
A=+ 22 3
32 a3
A,=— 8y 83

, =

d3; Qg3
A, =+ 8 Ay
83, 8

Takum 00pazom,
&y 83

Ag=lay 8y 8yl=ay,- A +a,-A,+a; A
d3; 83 g

MoxHO 10Ka3ath, uto onpeaenutess |11
MOPSIIKa MOKET OBITh aHAJIOTUYHO PA3JIOKEH 10
AJIEeMEHTaM JIF000M CTPOKH WK CTOJI011A.

Onpeoenenue 6
Omnpenenutens |1 nopsinka paBen cymme

MIPOU3BEJICHUHN DIIEMEHTOB JIF000# CTpOKHU (CTOJIOIA)
Ha uX anreOpandecKue JOTMOTHEHUS.

[Tpumep 5

3 -2 1
Brruucnuts onpenenurens: -2 1

2 -2

11



A
tKH¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A I(BaJIPICl)I/IICaLLI/II/I

— EcTecTBeHHbIE HayKH

3 -2 1
1 3 ~2 3 —2 1
-2 1 3|=3 —(=2)- +1-
0 -2 2 -2 2 0
2 0 -2

=3:(-2-0)+2-(4-6)+1-(0-2)=—6-4-2=-12

[IycTh nana cucrema Tpex JIMHEWHBIX
YPaBHEHHUH C TpPeMsi HEU3BECTHBIMMU:
a X+a,y+a,z=8
A, X+a,,Y +8,Z =86,
A3, X + 8y, + 8g3Z = 63,

TOTIa
&y 83
A=la,, @, a,,;| - [JTaBHBIN ONPEAECTUTEIb
d3; ag; g
CUCTEMBI;
6, 8 ay; 6 Q3 a; ap

Ay =16, 8y Ayl Ay =2y 6, Ayl Ay =2, 8y

63 d3 dg a3, 63 dg a3, Adg

Ay, Ay, A, - BCIOMOIaTeJIbHbIC ONPEACIUTCIIN

CUCTEMBL.
Pemenne cucteMsl ypaBHEHU HMEET BUL:
AX
X=—
A
A
y= _y’ A=0
A
Az
1=—
A

Otu hopmynsl HazeiBatoTcs Gopmynamu Kpamepa.
12



A
tKH¢ praBﬂeHI/Ie AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A I(BaJII/I(i)I/IKaU,I/II/I

— EcTecTBeHHbIE HayKH

[Tpumep 6

Pemuts cucreMy ypaBHeHHi 1o popmyraam
Kpamepa:
X+2y+z2=4
3Xx-5y+3z=1
2X+7y—2=8

1 2 1

-5 3 3 3 3 -5
A=|13 -5 3|=1 -2 +1- =
7 - 2 - 2 7
2 7 -

=1-(5-21)-2-(-3-6)+1-(21+10) = 1(-16) - 2(-9) +1-31=

=-16+18+31=33
4 2 1

A, =1 -5 3|=4.

‘—5
8 7 -

3 b 3] .t -5
—2. +1- =
e A |
=4-(5-21)-2-(-1-24)+1-(7+40)=33

1
1 3 3 3 31
3|=1 —4. +1- =

1
A, =3
2 - 2 8

2

o~ b

=1-(-1-24)-4-(-3-6)+1-(24-2)=33

13



any
tKH¢ praBﬂeHI/Ie AUCTAHIOHWUOHHOTIO O6y'{eHI/IH U IIOBBbIIIEHUA KBaf[HCl)I/IKaU‘I/II/I
Gyl

5 EcTecTBeHHbIE HayKH

1 2 4
51 _31 |3 -5
A, =3 -5 1=1. ~2. +4- =
7 8 “28 |2 7
2 7 8

=1:(-40-7)-2-(24-2)+4-(21+10)=33

X:gzﬁzl; y:ﬂzﬁzl; Zzgzgzl.
A 33 A 33 A 33

Otser: (1; 1;1)

3amanHus 11 CaMOCTOATEILHOM paboThI

1. Haiitu cymmy Matpuny A u B, ecnu:

-3 0 5 -2 -4 5
a) A=|-2 4 11| B={ 0 -1 -3

7 2 1 -8 2 3

-18 23 -3 -2 2 -4
6) A= B=

7 -4 5 -10 0O -1 3 8

2. Haiitu npousBefieHne MaTpuUllbl A Ha YUCIIO
K, ecnm:

14



praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH W IMOBBIILIEHU A KBEU]I/ICl)I/IKaU,I/II/I

EcTecTBeHHbIE HAayKH

0 2 -3
a) A=|-3 4 6| k=t
-1 2 -8
3 -2 4 0
6) A=|5 6 -7 5 k=-3
-3 1 -1 2
3. Haiitu npousBeaenue marpui A-B, eciu:
2 0 1 5 -1 3
a) A=|0 1 -5| B=[1 -2 0
2 2 -1 o 7 -1
1 -1 4 3 4 0
6) A=|0 2 -3| B=|1 -3 6
2 1 0 0o -1 -2
3 -351
-1 0 -2
ga{2 07 [ B
-2 2 5
-1 0 2 -4

4. Pemnth cuctemy ypaBHEHUM MeTonoM [ aycca:

3X+y+z=0 3X+y—-z=3
a) 2X—-y+2=-3 6)<x-2y+z=-1
X+3y—-3z=2 4x-y+z2=4
4x -2y +12=8 2X+Yy+52=5
8) {X+y—-3z=—6 2) {x—-y—-32=-6
2x—-y—-z=1 X+z2=-2

5. Pemuts cuctemy ypaBHeHuU# no ¢popmyiam
15



el
tKM¢ pran[eHI/Ie AUCTAaHIIMOHHOTI'O O6y‘{eHI/IH K IIOBbIIIEHHU A KBaJ‘[I/ICI)I/IKaLH/II/I
J"’ ‘_vfﬁ

= ‘ ECTBCTBBHHbIeHaYKI/I
Kpamepa:
2X—4y +9z2=28 X+y—2=36
a) {7Tx+3y—6z=-1 6) {x+z—-y=13
7x+9y—-9z=5 Yy+zZ-X=7
7X+2y+3z=15 X+Yy+2=36
6) 15x -3y +2z=15 2) <2x -3y =-17
10x-11y +5z=36 6x—-5z2=7

16



